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SÜMEG VIDÉKÉ
•I • ) • smegjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőséé és kiadóhivatal: 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
ligész évre 8 K, félévbe 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Fegyvereink győznek 
győzzünk kenyérrel is!
óhajok a requirálás és a lisztárak 

maximálása körül.
A háború eseményeinél és kimene­

telénél vajmi kevéssel jelentéktelenebb 
kérdés az új gabonatermés biztosítása 
és annak a közélelmezés számára mi­
nél mérsékeltebb áron való rendelke­
zésre bocsátása.

Amint köztudomású, az idei termés 
zár alá vétele és a Haditermény Rész­
vénytársaság megalapítása tárgyában 
kibocsátott kormányhatósági intézke­
dések óta két kormányrendelet jelent 
meg, melyek mindegyike szerves ösz- 
szefüggésben van az előzőkkel. Min- 
denik kormányrendelet annak a nagy 
célnak áll a szolgálatában, hogy egy­
felől a világtörténelem legnagyobb és 
legdicsöségesebb haditetteit soha felül 
nem múló páratlan vitézséggel küzdő 
seregeink élelemmel való ellátása biz­
tosítva legyen akár egy újabb téli és 
azt követő hadjáratra is, másfelől pe­
dig az itthonmaradottak háztartási és 
gazdasági igényei is — a hadiállapot 
lehetőségeinek határain belül — kiélő 
gitést nyerjenek.

Kétségtelen, nehéz és nagy feladat 
ez a kormányra. A legnagyobb előre­
látással számításba venni mindent egy

esztendőre akkor, amikor ellenségeink 
kimondott kajánsággal arra töreksze­
nek, hogy az olasz bitszegéssel meg­
erősödve, mindjobban elzárjanak ben­
nünket és szövetségeseinket a külvilág­
tól, hogy ilyeténkép a leggaládabb mó­
dón kiéheztessenek bennünket. Az ilyen 
embertelen és cudar ellenséges szán­
déknak megakadályozása kemény dió 
volna a legzseniálisabb kormányzat 
számára is. És ami a kormányt illeti, 
váddal egy pillanatra sem illethető. 
Intézkedéseiben lehetnek ugyan kívánni, 
valók és bizonyára vannak is, de két­
ségtelen, hogy a legközelebbi jövőben 
mindenek jogos kívánalmai kielégítést 
nyernek, amennyiben a kívánalmak a 
hadiállapotra való tekintettel a hadse­
reg, kormányzat és a nagyközönség 
érdekeinek összhangba hozatala mellett 
kielégíthetők.

Az ország közönsége, gabonakeres­
kedők és fogyasztók egyaránt most a 
Haditermény Rész v íny társaságtól vár 
jak közvetve a kormány intézkedéseit. 
Ha az országos gabonabank minden 
tekintetben megfelel a hozzáfűzött re­
ményeknek, akkor az új termés bizto­
sítása mindenek teljes megelégedésére 
fog megoldást nyerni. R tekintetben 
többféle terv merült fel [a bevásárlási 
hálózat szervezését illetőleg. Az első 
volt a szindikátusi tervezet, amelyet 
úgyszólván teljes egészében ki is dol­
goztak, de mire megvalósításra került

Hirdetések egy esség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

a sor, a tervezet már kútba is esett.
Az idő előrehaladott volta folytán 

most már csak a meglevő keretek közt 
lehet mozogni: a vásárló konzorcium 
megalakításának haladéktalanul meg 
kell történnie és a működési körzete­
ket arányosan kell beosztani.

A szindikátus eddigi tevékenységé­
nek felhasználásával a gabonamennyi 

.sógek beszerzése és elosztása, hanem 
is tökéletesen, de végbemehet és ha 
minden hivatott kereskedő részt vehet 
ebben a munkában, akkor a magán- 
fogyasztás szükségletének fedezése a 
rendes kereskedői tevékenységet is 
életképessé teszi.

A Haditermény Részvénytársaság e 
heti ülésén kimondotta, hogy a gabo­
nakereskedőket megbízza azzal, hogy 
a részvénytársaság számára gabonát 
vásároljanak és minden tisztességes 
céget feljosit arra, hogy ilyen megbí­
zást kérvényezzen, valamint a kiske­
reskedők vásárlási jogát is biztosítja.

Hz a megoldás mindenesetre reáli­
sabb, mint az eredeti terv volt, kétség­
telen azonban, hogy a megfelelően ki­
épített szervezet hiányát érezni fogjuk.

Egy másik fontos problémája a há­
borús élelmezésnek, amely ugyancsak 
a kormányra nehezedik, a lisztellátás 
biztosítása. Erre vonatkozólag legcél­
szerűbb volna, ha csak kétféle minő­
ségű liszt kerülne forgalomba : fehér 
búzaliszt tésztanemüek készítésére és

Románcok.
Fránci.

Voll egyszer egy béna, suta, néma, vedlett. 
Hajlott bélén, hordott millióm keservet,
Csak a körmét rágta, balog minden tette, 
Valami vak átok a világba telte.

Ha ütötték, nézett, hogyha rágták, nézett. 
Nem értett se szitkot, se okos beszédet.
Ilyen világ-terhét mire tudnák jónak ;
Vásott kölykök hátán jókat lovagolnak.

Volt is esze hozzá, — hát csak tűrte, hagyta, 
Ha inegsakrantydzták, megnyikkani alatta. 
Hanem egyszer aztán, — nem mondta előre, 
Felkötötte magát szegény eszelőse.

Por Tamás.

Csuli.
Púit. fűit
Temessük el Csulit.
Csulit a sárga, kis japánt, 
Cigánykerekei aki hányt,
Ötöt, tneg százat, vagy ahdnyt.

Csulink derék legényke volt, 
Szerelme volt a sárga hold, 
Mostan szegény halálra holt.

Cigánykerék, cigánykerék,
Csulink, a gyors, keringe rég,
A gőgős holdnak nem elég,

A hold kegyét hiába leste.
Hiába járta minden este, —- 
Csalinknak összetört a teste. 
Temessük el Csulit,
Fűit, Iliit.

Por Tamás.

Tábori posta.
IX.

Végtelen idők elmúltával, ismét egy érde­
kes naplórészlethez jutottunk J. AI. tói. Itt 
adjuk közre :

• Leírom, hogyan keltünk át Szerbiába.
Nov. 11 én kaptuk a parancsot, hogy indu. 

lünk Szerbiába : Krupánjba, mihelyt felvált 
bennünket az I. század ; 12-én csakugyan
meg is jött s mi 13-án reggel megindultunk. 
Egész-éjjel havas eső esett, reggelre fél 
arasztos hó borította a földet j szomorúan 
zizegtek a Duna mellett a lábon állő kuko­
ricaszárak, a szemközti Jagordinát őlomszürke 
felhők takarták be, — a fehér.szürke, bántó 
gyászos világból, csak egy-egy lábon feledett 
dohánytábla zöldje kandikált biztatóan.

A Drina boszniai partján haladunk délre ;

az út jó, csak keskeny, a sár nem hig s nem 
ér bokáig. Mellettünk százával haladnak a 
kocsik, mindegyiknek a nemzetiségét megis­
merhetjük ; hóriliorgas csontos csehországi 
lovak, könnyű magyar alföldi szekerek, bosz­
niai gebék, tarka változatosságban, órákon 
át vonulnak el századunk mellett ; végre oda­
értünk a számunkra kijelölt hid elé, halira 
lekanyarodunk s egyúttal az emberek térdig, 
kocsijaink tengelyig súlyednek az útba ; n 
hid maga egyszerűségében a katonai építés 
remeke, nyílegyenes, vízszintes, vékony ge­
rendákból és padlókból 10 nap alatt építet­
ték pionerjaink. A boszniai hidfónél néhány 
népíölkelő unatkozott, akik háborítatlanul át­
engedte a századot; gondolom, lovaink is 
nagyon örültek, mikor a hidra gördültek a 
kocsik. A szerb parton újból egy kukorica­
földön haladtunk át, azután jobbra fordul­
tunk, rá a szerbiai Drina útra ; egész jó üt 
volt, teteje sáros, az alja kemény ; egyúttal 
pedig megkezdődtek a látni és tapasztalni va­
lók. Az út mellett sűrűn házak, melyeknek 
csak a kófundamentumuk maradt meg, a fa­
ház leégett róla ; a völgyben a kukorica lá­
bon, de a fejeket a szerb és a saját katona­
ság leette, néhol egy elvadult ló, sűrűn tá­
borhelyek, földkunyhók, eldobált triss, nyers 
marhabörök. A jobb házakban beteg katonák, 
akik vonultak Zvornik felé a kórházba ; az 
ablaktáblák mind agyonütve, a fal tele van 
puskagolyók és srapnellek ütötte lyukakkal. 
Némelyiknek fele tetejét elütötte egyetlen
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kenyérliszt.amelyet árpával kevernének. 
Ezzel a megoldással a liszt hatósági 
ára eredményesen volna megállapít­
ható és a különféle minőségekkel a 
kereskedők nem élhetnének vissza, épp 
oly kevéssé, mint sokféle árszabással. 
A liszt hatósági ármegszabásának vi­
szont állandó jellegűnek kell lennie, 
hogy a fogyasztás rendjét és a szegé­
nyebb osztályok érdekeit ne sértse. 
Igaz, hogy a Haditermény Részvény- 
társaság a kibocsátott kormányrende­
let szerint tiz naponkint változó áron 
fogja a búzát vásárolni, ennek ellenére 
azonban ki lehet kalkulálni a liszt egy­
séges árát. Az ármegszabásnak nem­
csak a nagyban való árusításra, hanem 
a detail kereskedelem re is ki kell ter­
jeszkednie. A közönség egyetemes ér­
deke, hogv radikális és intézményes 
gondoskodás történjék arról, hogy a 
liszt minősége és árszabása világos, 
egyszerű és állandó legyen, még ha 
ez a malmok profitjának csökkenésé­
vel is járna.

Szerény hősök.
Lőszerpótlás. - Tábori élelmezés.

A rajvonalbsn be gyakran történik meg, 
hogy a lőszer kifogy . A modern ismétlő* 
fegyver rövid idő átall oly hihetetlen meny- 
nyiségü lőszert lövöldöz el, hogy a pótlás 
olykor nem történhetik meg kellő időben. 
Ha az állás messzire előre tolt, ha továbbá 
a lövészárkok még nem készültek el telje­
sen, akkor a lőszer előteremtése a legvesze­
delmesebb dolog- — Lpp azért erre a célra 
gyakran főkép önként jelentkezőket alkal­
maznak, mert nagyon ügyesen csúszva- 
mászva, a muníciós.adát leginkább kötélén 
maguk után vonszolva kell ezen elszánt em­
bereknek a tüzvunalba visszavezető utat 
megtenniük. Sokan eközben lelik husi ha­
lálukat.

Hasonló, ép oly veszedelmes és táradal* 
más munkát kell végezniük az ételhordók­
nak, a „menázsivivók“-nek is, akiknek a 
katonák gyomrát kell kielégíteniük, mond­
hatnék szinte, hogy az ennivaló muníciót 
szállítják. Tartalékállasokban, jó fedezék mii-

ágyúgolyó s a lehullott gerendákat eltüzelték 
a bevonult csapatok. Az úl mellett az árok­
partra nagy köveket hengerílettek a szerbek, 
innen tüzeltek a mieinkre, kik a kukorica 
földeken s az úton törtetlek előre.

Egy helyen az utat sziklák zárták el ; a 
sziklák a Jagodyna oldalán messze (elhúzód­
tak ; ezt a helyet különösen megerősítették a 
szerbek. A sziklák elé, föl messze a hegyol­
dalon, ritkán, 2 — í m. távolságban, 4 — 5 
sorban karrókat vertek le, összefűzték őket 
szegesdróttal, le egész a Drina partig, a par­
ton kivágták egy helyen valami 200 m. hosz- 
szúságban a ligetet, a kivágott fákat egymás 
mögött több sorban lefektették, úgy, hogy a 
fák ágai fordultak a támadó katonaságunk 
felé, — ők maguk beleültek a drótkerítés 
mögötti mély árkokba és a sziklák közé és 
vártak, hadd jöjjön a »svába.• — fis a 
»svába« jött; és a »svába« az ilyen helyek­
ről is kipiszkálta őket.

A Drina völgyben látta m először a háború 
igaz pusztítását ; itt úgyszólván minden házat 
és házcsoportot külön vetlek be katonáink : 
egy-egy ágyulö.és, ami sikerült, egy-egy há­
zat semmisített meg; azt hiszem, itt már 
dolgoztak a 24 centiméteres ágyúink Néha j 
sebisQltek jöttek szemközt az úton ; a szivem 
elfacsarodolt, mikor láttam a sárral lepett, 
félig deríted), sápadt véres alakokat ; néme­
lyik alig vánszorgolt.

Délben megpihent a század, mielőtt a hegy­
ségnek neki.indultunk mi egy kórházba men­
ünk be az orvoshoz ; a kórházon kívül vő- 1

gött „menázsi“ kiosztása nagyon különbö­
zik attól a módtól, amelyen ez békeidőben, 
leg)' vei gy akut la tok alkalmával történik, A 
szakaszokat váltakozó sorrendben a tábori 
konyhához vezetik s minden ember meg­
kapja a maga forró levesét és lmsporció|át- 
pitéim az egesz százat! a közvetlen közelst g 
ben fesztelenül keveredik le s tréfálkozva, 
valamint a kövér és a sovány hús cserebe­
réje mellett folyik le az. étkezés- Ha azon­
ban a század tűzben van, az ügy egészen 
máskép alapul és sokkal keservesebb a 
helyzet. Legkönnyebben elgondolható ez, 
há sík területen történő támadásra gondo­
lunk, amelynek során kemény küzdelem 
után az ellenség egyik első állását foglaljuk 
el Hol van ilyenkor a legtöbbnyire négy- 
fogatu tábori konyha ■ Messze, hátul, sót 
nagyon messze, jó fedezékben, gyakran me­
lyen beásva, reggeli S óra óta főzi a 4 sza­
kács ebédünket. — Előbb a reggelire való 
feketekávét főzték s ezt sietve osztották ki 
még a támadás előtt a legénység között. 
Utána vízért mentek s a húst főzték. A jó 
hús csak fői, csak fő!, azok meg, akiknek 
szánták, lövöldöznek, folyton lövöldöznek 
és jaj annak, aki a kelleténél csak egy ke- 
vés-sel is feljebb dugja a fejét. 3 — 400 lé­
pésre az ellenségtől egy ily kidugott fej 
nagyon is szép célpont ahhoz, hogy vala­
melyik mesterlövő ki ne hagyja. Ilyenkor 
az estét kell megválni, sokszor pedig éjfélre 
jár az illő, amikor az első .sorbeitek ebédjü­
ket megkapják. — Gyakran az is megtörté­
nik, hogy egy szakasz éppenséggel külön­
vált, — ha például oidalvédtil küldték ki 

az ehhez vezető ut még hosszabb és 
még nehezebb Mielőtt a lőveszárkok ren­
desen ki nem épülnek és a hátrafelé való 
közlekedés" lehetővé tétele végett a futó­
árkokat ki nem ásták — mindez több éj­
szakára terjedő fáradságos munka — szó 
sem lehet az idejében történő rendszeres 
élelmezésről. Az ételt rudakon függő bádog­
üstökben viszi 2 — 2 baka előre a csapathoz. 
Hogy kell vigyázniuk, hogy a . levest ki ne 
öntsék és mily veszedelmes az ütjük. Gya­
korta térden csúszva vagy hasukon mászva 
hordják előbbre az üstöket éhes baj társaik­
hoz. Oly lkuk ott hagyta tr.ár fogát ebben a 
nehéz munkában- Hány üst tartalma lőcs- 
c.sant már szét, mert golyó talált bele s 
hasztalan maradt a kínos fáradság. Ezek a 
menázsi cipelök is ép oly hősök, mint a 
szuronnyal merészen támadók s megérkezé­
sükkor ismételten lelkes éljenzéssel s tap- 
solássa! fogadták már őket, ők pedig büsz­
kék voltak erre az elismerésre. Egy Ízben

röskeresd, belsejében szalma van, azon nyu- 
gosznak a betegek és sebesültek, — sok a 
tífusz meg a vérhas. A hangulat az ólom­
szürke éghez' passzol, nyomott ; az orvosnak 
a feje fáj. Kapitányunk hőstetteit meséli. Vé­
gül elszánjuk magunkat az indulásra ; én 
elöl vezetem a csapatot, a kocáknál jön a 
másik két hadnagy, ügyelnek, hogy az embe­
rek segítsenek tolni ; a kapitány mindenütt 
ott van.

Elmegyünk egy robbantószerekkel teli pi- 
onir-szekér mellett, amit a 4 nagy ló nem 
bírt fölvinni, mert a felpuhult agyagban ten­
gelyig sül ved a kocsi ; a pionírok ráfognak 
a mi kocsijainkra, egy darabon vontatják, 
azután ők is otthagyják a századot, vissza­
mennek a dolgukra ; a lovak kukoricaszárt 
majszolnak, ók maguk a tűz mellett ülnek 
és karomkodnak, hu már régen fönn vagyok 
a gerincen szakaszommal, embereim félre­
rugdossák a poshadó havat és a szerb lövész­
árkokban tüzelnek ; végre íö ér a század, az 
emberek vállon hozzák a zsákokat a szerel­
vény fölött ; a lovak üresen is alig bírják a 
kocsit.

(.lövő számban folytatjuk.)

Közli :

Németh Böske.

12(40 lépésről láttuk őket felénk közeledni. 
Örömtől ragyogott az arcunk, hogy végre 
hozzánk jut a légóta sóvárogva várt eledel. 
Ám még egy teljes őre kellett embereink­
nek, hogy a tüzelés közepette, időnként rö­
vid pihenőket tartva, hozzánk érjenek. Már 
csak néhány lépésnyire voltak tőlünk s 
örömtől ragyogó arccal, a parancsnok dicsé­
retét remélve, gyors futólépésben akartak 
hozzánk sietni : ép ekkor árasztotta el az 
ellenség, amely mozgásukat a hold világá­
nál bizonyára észrevette, állásainkat rettene­
tes tűzzel, a két ételhordó pedig ugyanazon 
pillanatban fejest zuhant fedezékünkbe. Köz­
vetlenül céljuk elérése előtt érte utol őket 
a hősi halál s fagyasztotta utolsó mosolyu­
kat ajkukra.

A hús és zsiradékféléknek 
maximális ára.

(Félhivatalosan jelentik.) Mind erősebben 
nyilvánul az a kívánság, hogy a kormány ne 
csak a gabonanemiieknek és lisztnek, hanem 
egyéb élelmicikkeknek, elsősorban a hús és 
zsiradékféléknek árát is maximálja.

Ilyen intézkedés nagyon kétélű fegyver 
volna. Az ármaximálásnak általában igen ko­
moly hátrányai és veszélyei vannak ; külö­
nösen pedig a tényleges viszonyoknak telje­
sen tneg nem felelő ármaximum nagyon 
könnyen idézhetné elő az illető árucikk teljes 
visszahúzódását és ezzel teljesen lehetetlenné 
tenné a fogyasztók szükségletének kielégítését. 
Az ármaximálást tehát csak az összes ide­
vágó körülmények pontos figyelembevételével 
szabad eszközölni s annak a változó helyi 
viszonyokhoz gondosan hozzá kell simulnia.

Ennélfogva a kormány nem vállalkozik 
arra, hogy ezen cikkek maximális árát is 
országosan megállapítsa, viszont azonban 
módot kíván a helyhatóságoknak nyújtani 
reá, hogy ott, ahol egyes cikkek maximális 
árának megállapítása a helyi körülmények­
ből kifolyólag szükségesnek mutatkozik, eb­
ben a tekintetben saját hatáskörükben eljár­
hassanak.

Amennyiben tehát egyes törvényhatóságok 
felhatalmazást kérnek bizonyos fogyasztási 
cikkek maximális árának megállapítására, ezt 
a felhatalmazást a belügyminiszter indokolt 
esetekben nem fogja megtagadni.

A kormány a közvélemény általános kíván­
ságának enged, amidőn ez intézkedéssel olyan 
modalitások mellett nyújt módot a maximá­
lis árak megállapilására, amelyek leginkább 
tnitigálhalják az ilven rendszabályok hátrá­
nyait. De nyomatékosan figyelmezteti a tör­
vényhatóságokat, hogy a megadandó felha­
talmazással a a leggondosabb körültekintés­
sel és csak olyan viszonyok között éljenek, 
amidőn azzal valóban mérsékelhetik a drága­
ságot és biztosíthatják a fogyasztók szükség­
leteinek olcsóbb ellátását.

Előfizetési felhívás.
Lapunk július l-ével új előfizetést nyit. Ez 

az esztendő nagy nehézségeket gördít a mi 
újságunk elé is. De mi továbbra is ugyan­
azzal a buzgósággal kívánjuk szolgálni vá­
rosunk érdekeit, mert harcos testvéreink pél­
dáját követjük, mikor becsületes kötelesség­
tudással, a cél igaz szeretőiével dolgozunk a 
jövőért akkor is, mikor az akadályok na­
gyobbak, a nehézségek súlyosabbak.

A »Sümeg és Vidéke« folytatja munkájd1. 
Kérjük lapunk barátait és ismerőseit, köny- 
nyitsék meg munkánkat azzal, hogy fizesse­
nek elő lapunkra és tegyék lehetővé, hogy a 
hihetetlenül tnegsúlyosult gazdasági viszonyok 
között is megfelelhessünk lapunk hiv itásának.

Előfizetési ár : Egész évre 8 K, félévre 4 
K, negyedévre 2 K. Készséggel küldjük la­
punkat a harctérre is.
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— Változások a szent-ferencrend-
ben. Pozsonyban július 1-én tarlóit tartó, 
mányi gyűlés a sümegi zárdánál Petim Lénárt 
zárdafőaököt meghagyta, mig Törzsök Ignác 
pátert* Sümegről Nagykanizsára és Tokay 
Pluszt Pápáról Sümegre helyezte.

— Qyászmise. Lapunkban megemlékez­
tünk Rózsa Károly sümegi állami tanító tra­
gikus haláláról, amely a galíciai harctéren 
érte. A megboldogult tanítóért folyó hó 8-án 
reggel fél 8 kor a plébánia templomában 
gyászmise volt. Ezen a gyászoló családon 
kívül az elöljáróság, az iskola gondnoksága 
és tanítói karának képviselői is megjelentek, 
hogy kegyelettel áldozzanak az elhunyt de­
rék, kiváló tanító emlékének.

— Halálozás. Kolczonay Antal monostor- 
apáti urodalmi főerdész Bakonynánán, ahol 
leánya meglátogatása végeit időzött, július 
6-án életének 64-lk évében meghall. Teme­
tése július 8-án nagy részvéttel ment végbe. 
Áldott lelkű derék rokonszeves ember volt, 
akinek halála városunkban is mély részvétet 
kellett.

— Polgárőrség. Zalavármegye alispánja 
megkereste járásunk főszolgabiráját, hogy a 
polgári őrséget szervezze újjá, amit sztiksé. 
gessé tesz különösen a közegészségi tüzvend- 
őri- és közbiztonsági szolgálat. Farkas István 
főszolgabíró a polgári őrséget julius 4 éré a 
városháza tanácstermébe értekezletre hívta 
meg, ahol a polgári őrök szép számban je- 
leniek meg. Farkas István főszolgabíró tid 
vözölvén a megjelenteket, alapos tudással és 
ügyszeretettel vázolta a polgári őrság nemes 
hivatását, jogkörét és kötelességeit. Az újjá 
szervezést nemcsak az alispáni rendelet, ha­
nem az a körülmény is sürgette, hogy ai 
őrség parancsnoha, Fürst János dr., a harc- 
téren teljesít szolgalatot, Eitner Jenő parancs­
nok helyettes pedig más oldalú elfoglaltsága 
miatt állásáról lemondott. A főszolgabíró a 
választást ezek helyébe azonnal megejtette 
és parancsnokul Szűcs Zsigmondot, parancs- 
nokhelyettesül pedig Bricht Viktort választot­
ták meg közfelkiáltással. Bricht Viktor az 
esküt nyomban letette. Az értekezlet javasla- 
tára 22 új tag vétetett fel, s igy a polgári 
őrök száma most hetvenben állapíttatott meg. 
Az új tagok eskütételére a járási főszolgabíró 
új határidőt tűz ki. — Szűcs Zsigmond és 
Bricht Viktor parancsnokok megköszönték a 
megnxilvánult bizalmat ígéretet téve, hogy 
minden tudásokkal és szorgalmakkal fognak 
szolgálni.

— Népesedés. Sümegen 1915 első fél 
évében született 73, meghalt 78 égvén Az 
apadás 5 Házasságot is csupán 4 pár kö­
tött. Ezek a szomorú adatok a háború hatá­
sából következnek.

— Fogolytábor Tapolcán. A hadügy 
miniszter a múlt héten egy hadnagyot kül­
dött ki Tapolcára, vájjon alk Jutás terület 
van-e egy esetleg felállítandó fogolytábor ré­
szére, Alhadnagy a városi elöljárósággal meg- 
szemlélte a tervbe vett területet és amint ér- 
terültünk azt a célra teljesen megfelelőnek 
találta. Valószínű, hogy a közel jövőben már 
építik is a fogolytábort.

— Kamatfizetés. A Sümegi Polgári 
Önképzőkör részjegyei után járó kamatok 
az esedékes szelvény' átadása ellenében na 
lám felvehetők. Bricht Viktor pénztáros.

— Jótékonyság. Bakos Tibor, a kitűnő 
festőművész, aki fényes művészi pályafutá­
sát Sümegen kezdte meg, minden város ré­
szére, ahova kedves emlékei tűzték, egy egy 
kisméretű képekből álló művészi becsű kép­
sorozatot küldött, hogy azokat tetsz s fzc 
rinti árban értékesítve, a világháborúval 
.kapcsolatos jótékonycélra fordittassek. Sü­

megre is küldött ilyen kedveg kis művészi 
kepéket, amelyekből az alábbiak váltottak 
magúkhoz: Eitner Zsigmondné 15 K, Dr 
Ore! Kói inián 20 K. Darnav Géza Kapos- 
van 40 K, Zachoranerky Kapos-Ujiak 20 K, 
Krau<z Dezső Kaposvár, 40 K, Iloczky Ka­
posvár 20, Darnav Kálmán, Sümeg 20 ko­
rona. összesen 175 K jött be, mely összeg 
takarékpénztári betétként kezeltetik. Az ösz- 
szeg a'kalmas időben való hováfordításának 
meghatározását az adományozó Darnay Kál­
mán múzeum igazgatóra hízta.

— Lezuhant repülőgép. Hosszuperesz- 
teg határában nagy riadalmat keltett egy 
repülőgép, amely a falu fölött megjelent. Á 
gép alacsonyan haladt s egyszer csak le­
zuhant. Kaszával rohant oda a falusi nép s 
talán agyonveri az aeroplán utasait, ha egy 
csendorjáror nem érkezik s föl nem világo­
sítja okét, hogy a pilóták nem olaszok, mint 
a hosszéperesztegiek hitték, hanem a mi 
katonáink- Csakhamar kiderült az is, hogy 
Fischamenrlből indultak el és útirányt té­
vesztve zuhantak le. A repülőgép kereke és 
két szárnya eltörött s vonaton szállították 
vissza Fischamendbe. A két katonának — 
kik a gépben ültek — semmi bajuk sem 
történt.

— hatósági árak megállapítása.N-m
nálunk, hanem a veszprémi piacon a követ­
kezőképpen állapíttattak meg :

Tejtermékeknél:
Tejet literenkint................................... 26 f-
Tejfelt literenkint..............................88 »
Túrót kilogrammonkinl....................60 >
A szokásos zacskóban árusított kisebb 

fajta zacskó túróért 24 f, nagyobb 30 > 
Főzővajat kilogrammonkinl . , 2 K 80 >
Tojásért darabonkint 10 >

Főzelékeknél:
Saláta I. rendű, 5 darab.................... 20 f
Saláta II. rendű, 10 darab .... 20 >
Kalarábé 6 darab.................................. 20 >
Cukorborsó (fejtve) 1 kilogramm . . 60 »
Uj burgonya 1 kilogramm .... 20 •
Régi burgonya 1 kilogramm 10 »
Tök darabonkint, nag ,óbb 40 f, kisebb 30 * 
Zöldpe rezselem csomó nagvs szerint 4 —6 » 
Sárgarépa csomó nagysága szerint 4 — 6 > 
Uborka nagyobb 5 darab .... 20 »
Uborka kisebb 8 darab ..... 20 »
Babhüvely kilogrammonkinl . . . 20 »
Kelkáposzta 5 darab.................... 20 >
Hagyma, idei, csomónkint 5 darab 6 »
Kerékrépa darabonkint ..... 4 »

Baromfiaknál:
Baromfi rántani való, páronkint

és nagyság szerint . . 280 3-60 K ig
Baromfi, sütni való, párja nagy­

ság szerint , . . 3 80 4-50 >
Soványliba, kisebbszerü darabja 4 — >

nagyobbs/erfi ......................... 6" — >
Tyttk párja......................... • . . 51— »
Kövérliba kilogrammonk.nl . . . 2 — »

Gyümölcsnél:
I r beíózni valé cseresznye literenkint 30 f.
Közönséges cseresznye > 20 »
Ribiszke * ^0 »
Spanyolmeggy > ™ *
Közönséges meggy » zU »

Nagyon üdvös volna, ha a sümegi piacon,
amely drágaság tekintetében vetélkedik a fő- 
városival, a hatóság megállapítaná az. ára­
kat olyanformán, bog ynémiképpen az uzsora 
a p.acon red ti k á! tat n n .

— Újabb bevonulási hirdetés. A 
honvédelmi miniszter újabb hirdetménye sze­
rint f. évi juius hó 15-én népfölkelői tényle­
ges szolgálatra lartoznak bevonulni az 1879. 
január elseje és 1890. dacember 31-e közöli,

továbbá a* 1892., 1893.. 1894. és 1896. év­
ben született mindazon népfölkelésre kötele, 
zetlek, akik a folyó évben megtartott bemu­
tató szemlén, vagy pőtszemlén utólag talál­
tattak alkalmasoknak, kivéve, akik névezerlnt 
vannak felmentve. A felsorolt korosztályok 
között vannak az összes 19 évesek, akik te­
hát szintén julius 15-én fognak katonai szol­
gálatra bevonulni A 37 -42 éves uj népfel­
kelők bevonulásáról még mindig nincsen szó.

— Adakozás. A sümegi vöröskereszt 
egylet által püspöklak és óvó kisegítő kór­
házban ápolt katonák részére befolyt adomá­
nyok : Sümegről: Tiborc István ny. kasznár 
harmincliter jó bor, kizárólag ebből azok ré­
szesülnek kiknek rendeletből naponkint kell 
adni: Vasárnaponkint most is kegyes Süme­
gi Tivadar tiszttartó az összes üdülőket^bor- 
ral ellátja, Fromvald Károlyné egy üveg mé­
zel, Scholtz Károly igazgató pedig élelmi 
szert küldött. Nagygörbő község: (Folytatás.) - 
Banya József, Judl István, Óhidi Mihály, 
Czikii József, Judi Pélerné, Verebélyl Géza, 
Sods Mellon, Ferenczi Vendel, Köri Ferencz- 
né, Rumi Vendelné, Judl Jdzsefné, Varga Já­
nos, Ferenczi Mihály, Tóth Károly, Marton 
László, Séllei József, Verebéli Bódiné, Veré­
béi! László, Ferenci Károly, Német Mihály- 
né. Fehér Jdzsefné, Nagy Józsefné, Dávid 
Józsefné. Vinciornyaszőllós községben adakoz­
tak : Csikós Pélerné 60 fill., Födelmesi Já­
nos 30 fill., Szintekovics Márton 20 fill., ősz- 
szesen I K 10 fillér. Élelmiszeri adományoz­
tak ; Czupon Ignáczné, Balázs György, Sáfár 
Lajos, Húsz Ferencné, Tatár István, Sáfár 
Vince. Csiza Károly, Borda György, Csiza 
Gyula, Pintér József, Salamon Sándor, Ta­
tár Józsefné, Márton Gyula, Büki Bálint, 
Csikós Gábor, Bohdr Ferenc, Tóth Lajos,
K rdos János, Bohár Antal, Sabjánics Jő- 
zs íné, Süslec Ágoston, Bor Géza, Födelmesi 
Antal, Pintér Sándor, Lejer István, Suslec 
Orbán, Sinn László, Bumi Gyula, Tóth Lő­
rinc, Marton József, Talár Antal, Kunics 
István, Födelmesi Istvánná, Bíbor József, Mar. 
ton Sándor. Báki György, Kardos Islvdnné. 
Mihácsi János, Büki Károly, Sabjánics lm- 
re, Kovács Mari, Ferkel Józsefné, Pödelme- 
siné, Szuper Antal, Tóth Péter, Tatár Perenc- 
né, Flórián Lajos, Kocsis Sára, Takács Vin­
ce, Kus.'os Béla, Sabjánics Pál, Szuper Ká­
roly, Szűke Gyula, Libor Ferencz, Lovas Já­
nos, R ibinek Mórné, Büki Ferencné, Tóth 
Pálné, Parrngi János, Büki Ferenc, Büki Ká­
roly. Sib|ánic« Károly, Bauer Samuné, Kar­
dos Bódi, Sinkó József, Büki Sándor, Kar- 
d-s Bilim, Sabjánics József, Tóth Béláné. 
Sdfer Sándor, Sáfár István, Sus-ex György, 
Belkényi Irnréné, Kardos Péter, Libor Pálné, 
Kondor Pálné, Tatár Jenü, Sípos Ferenc, 
Csíkos Józsefné, Takács József, Tót Károly, 
Sáfár János Kulics Gyuláné. Szakács Lőrinc, 
Sáfár Jánosné, Suslecz Pálné. Kardos György- 
né, Sabjáoics Antal, Ksiga József, Kalor Jó­
zsef, Csikós Gyula, Hsrsman Béla, Kis Jó­
zsef. Csikós István, Cseréb Bódi. Fogadják a 
nemesszivü adományozók hálás köstönelün- 
ket. Sümeg, 1915. július 10. Scholtz Károlyné, 
Bánfi A'ajos elnökök.

Felelős szerkesztő : Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Hirdetésehet
jutányos arakon elfogad

a kiadóhivatal.

I

I 8

í Summitrarofc | 

a Legjobb

1sss

8 I a 1

SS
SS

X
SS

eS
aS
SS

SS
vS
®



OEXTRINT
100 kilogr -ként 
130 koronáért.
Dextrin semmi­
nemű pénzügy­
őri ellenőrzés alá 
nem esik. pható
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GuUfoef Ajánlok azon 
nali szállításraOrvosok

bizonyítják, hogy a legkitűnőbb 
köhfigés elleni gyógyszer BENZINT

teljes mértékben 
helyettesíteni tudó

Mell-Karamellák
a ..3 fenyővel

k sarkok 
királyaMILLIÓK használjak

rekedtség nyálkiiság, katarus, fájó 
torok, szamát Imi nt, valamint elő 
vigyázatból meghűlés ellen, leg 
célszetühb minden harcosnak !

közjegyzőileg hitelesí­
tett bizonyítvány ní­

vósoktól és magánosoktól hi/.p- éNtitlí *H. ««rí b.itiukbdl Uufiltvosoktől es magánosoktól m/_o-
nyitják biztos hatásukat ! Ét­
vágygerjesztő, jóízű bonbonok, 
1 csomag 20 és 40 fillér, doboz 
60 fillér. I Liboiús doboz 30 filler,
Kapható M. KOSSÁ GUSZTÁV 
gyógyszertarában Sümegen.

Valamint minden gyógyszertárban

A nagy háború
írásban és képben
füzetenkint 40 fillérért kapható

Morvát Gábor
Könyvkereskedéseben, Sümegen.

BENZOLINE
a csépi ősi idényhez rendkívül szükséges új haj­
tóerő motorüzemhez, melynél a benzint teljesen 
pótolja, Minden mennyiséget katonai engedély­
nél k ül és pénzügyőri ellenőrzés nélkül körmendi 
raktáramból azonnal szállíthatok 100 kilónként 
140 koronáért utánvéttel. A hordó darabonként 
8 K. 50 f. és ezen árért bérmentve visszaveszem. 
Ajánlok továbbá gépolajt 170 koronáért, hen­
gerolajt 100 kilónként 280 koronáért. Kisebb 
vételnél az edény felszámíttatik.

Haas Aladárnál, Körmenden.

555555H5 5Ö55B0

Mindennemű

nyomtatvá nyokat
ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek.

Nyomatott Horvát bábor gyorssajtóján oiimegen.
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